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2 2023. február – 2. szám

Nagymaroson évtizedek óta komoly problémát jelent az ille-
gális hulladéklerakás.

Az önkormányzat egyik legnagyobb kihívása az illegális hul-
ladékelhelyezés elleni küzdelem. Ez rengeteg időt, pénzt és energiát
emészt fel. Napról napra ezen dolgozunk kollégáinkkal (bejelentés
vagy személyes észrevétel alapján történő helyszíni szemle doku-
mentálással, adminisztráció, elszállítás megrendelése, utólagos
szemle, számla befogadás, teljesítésigazolás, kifizetés, stb) ahelyett,
hogy a városban lévő sokkal fontosabb ügyeket intéznénk. A szán-
tóföldek, az erdők, az erdőszélek, köz- és magánterületek, utak és
biciklis utak környezetében lerakott hulladék mennyisége egyre
több. Az azokat odaszállítók rendszeresen és néha már üzletszerűen

végzik jogellenes tevékenységüket. Nagymaros Város Önkormányzata
továbbra is szorosan összedolgozik a Maros Nonprofit Kft-vel, akik
eltávolítják a közterületen talált illegális hulladékot is. A városban
széleskörű a hulladékgyűjtés, -kezelés és leadás lehetősége. A Maros
Nonprofit Kft. a 2022-es évben 24 376 834 Ft összegből végezte a
közterületi hulladékgyűjtők rendszeres ürítését, vasúti megállók,
közterületek takarítását, továbbá a belterületen és külterületen
illegálisan kihelyezett hulladék összegyűjtését és elszállítását az
ártalmatlanító helyre. Ezen tevékenységből a 2022-ben több ezer kg
hulladékot gyűjtöttek össze és szállítottak el.

A fentieken felül külön megállapodás keretében a Kft. további
nagyobb illegális lerakók felszámolásában is közreműködött. Ezeket
a hulladékokat főleg külterületen szórták szét, amelynek
összetétele és mennyisége miatt egy-egy esetben munkagépek
bevonása is szükségessé vált.

Ismételten tisztelettel kérünk mindenkit, hogy vigyázzanak a
környezetünkre, városunkra! Ne szemeteljenek és ne helyezzenek el
hulladékot közterületre, de magánterületre se! A Dunakanyar

legszebb parti sétánya Visegráddal pontosan szemben itt van
Nagymaroson. Vigyázzunk rá, hogy ne lepje el a szemét!

A kérések és a kihelyezett táblák sajnos eddig nem voltak
elegendőek a rend megőrzéséhez. Egyedül a térfigyelő kamerának
lehetne a lerakó helyeken visszatartó ereje. A vasúti átjáróknál
például a kihelyezett kameráknak köszönhetően megszűnt az
illegális hulladéklerakás. Ez még mindig kevesebbe kerül, mint
mondjuk elszállítani az órák alatt újratermelődő hulladékhegyeket.
Természetesen tudjuk, hogy minden egyes területet nem lehet
bekamerázni, de – mint előbb is már említettem – a tapasztalataim
szerint ennek visszatartó hatása van, ezért a kollégákkal együtt azon
dolgozunk, hogy pontosan kijelöljük a bekamerázásra szánt
helyszíneket (kb. 60-65 illegális lerakó környékét), ahová forgó rend-
szerben telepíteni fogunk 30 mozgatható kamerát, amelyek majd
csoportosan, azaz egymást is figyelve online kapcsolatban vannak a
kameraközponttal. Természetesen mindez csak akkor valósul meg,
ha a képviselő-testület támogatja ennek a problémának megoldását
és elfogadja az előterjesztést. városüzemeltetés

Házunk táján
Illegális hulladékelhelyezés
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Közélet
Meg kér dez tük a pol gár -
mes ter urat, hogy mit
vár a 2023-as évtől?

El ső sor ban azt várom
2023-tól, hogy végre béke
legyen a szomszédunkban,
csökkenjenek az ebből
eredő, mindannyiunkat
sújtó nehézségek, egy más -
ra tu djunk fi gyel ni, tar tal -
mas kö zös sé gi éle tet él -
hessünk, mun kánk kal,
szor gal munk kal to vább
fej lőd hessen Nagy ma ros.

Emel lett szá munk ra is
– mint min den te le pü lés nek – az ener gi a vál ság okoz ta ne héz sé gek
me gol dá sa je len ti a leg na gyobb ki hí vást, de hála a kor mány tá mo ga -
tá sá nak, ezek a ne héz sé gek csök ken ni látszanak. Azon mun kál ko -
dunk, hogy oda fi gye lés sel és át gon dolt in téz ke dé sek kel az in téz mé -
nye ink mű köd je nek, a kényszerű bezárások mellett biz to sít ani
tudjuk a kö te le ző el lá tást. Ez az első, de számomra pri o ri tás az is,
hogy me gő riz zük a mun ka he lye ket az in téz mé nye ink ben, a hi va tal -
ban és az ön kor mány zat cé ge i ben, hogy véd jük a csa lá do kat is.  

Az idei költ ség ve tés me gal ko tá sa nehéz fe la dat lesz, de igyek -
szünk min den te rü let re figyelni, amely nek me gol dá sá ban se gít sé -
günk re áll a kor mány tá mo ga tá sa (101 mil lió fo rint) és re mé nye -
ink sze rint a pá lyá za ti le he tő sé gek is. Itt el ső sor ban olyan pá lyá -
za tok ki írá sá ra gon do lok, me lyek pl. ener gi a ta ka ré kos sá gi cél ból tá -
mo gat ják a kor sze rű köz vi lá gí tás ki é pí té sét. Nagy ma ros abban a ki vé -
te les hely zet ben van, hogy birtokában van a ter mál fú rás i jo g. Bízom
benne, hogy lesz olyan pá lyá za ti ki írás is, amely a ter mál víz fel -
szín re ho zá sá val tu risz ti kai ter ve ink mel lett tá mo gat ná az in téz mé -
nye ink ener gi a el lá tá sát is. A város 20 éve vár erre a le he tő ség re,
mely nek meg va ló sí tá sát fel gyor sít hat ja, hogy a kor mány ki e melt
tu risz ti kai fej lesz té si tér ség gé nyil vá ní tot ta a Du na ka nyart.

Mint min den te le pü lés, így Nagy ma ros éle té ben is nagy je -
len tő sé ge van az el nyert pá lyá za tok nak. Az ál la mi tá mo ga tá -
sok jól szol gál ják vá ro sunk fej lő dé sét, min den na pi mű kö dé -
sét. Ta valy a Váci Tan ke rü le ti Köz pont pá lyá za ti for rás ból ki -
cse rél te az ál ta lá nos is ko lánk va la mennyi nyí lá szá ró ját. Ön -
kor mány za tunk pedig 138 mil lió fo rin tot nyert a felső is -
ko la ener ge ti kai kor sze rű sí tés ére. 

Ugyan ak kor több kény sze rű, nem tőlünk függő vál -
to zást ho zott az utol só né hány év.

A szük sé ges ta ka ré kos sá gi in téz ke dé sek miatt 20 év után sajnos
meg szűnt a vá ros ban mű kö dő ok má nyi ro da, a Pest megyei
Kormányhivatal döntése alapján a szol gál ta tá so kat össze von ták a
Szo bon mű kö dő kor má nyab lak kal. Fo lya ma to san tár gya lok a já rá si
hi va tal ve ze tő jé vel, hogy a la kos ság to vább ra is hely ben ve hes se
igény be ezt a szol gál ta tást. hogy a kor má nyab lak busz szol gál ta -
tá sa rendszeres maradjon a helyi lakosok számára. 

Ugyan csak a ta ka ré kos ság je gyé ben szűnt meg a Ta ka rék bank
szol gál ta tá sa Nagy ma ro son. Érte sü lé se ink sze rint a ban ka u to ma ta
jú ni u sig üze mel. Még nem tud juk, mi lesz az in gat lan sorsa, mely
nem az ön kor mány zat tu laj do na. Min den erőm mel azon le szek,
hogy a város la kos sá ga és vál lal ko zá sai ne ma rad ja nak
bank fi ók nél kül.

Az új esz ten dő ben is  fon to s fe la da tunk lesz, hogy Nagy ma -
ros több mint 30 civil szer ve ze tét, egye sü le tét, a város sport- és
kul tu rá lis éle tét minél na gyobb mér ték ben tud juk tá mo gat ni,
mert kü lö nö sen nap ja ink ban óri á si je len tő sé ge van a jól mű kö -
dő kö zös sé gek nek.

Idén is szá mos fe la dat me gol dá sa vár ránk, nem né zünk
könnyű év elé, de op ti mis tán te kin tek a jö vő be, mert biz tos va gyok
benne, hogy össze fo gás sal, a képviselő-testülettel közös akarattal
úrrá tu dunk lenni a ne héz sé ge in ken. 

Mi várható 2023-ban?

Elin dí tot tam a Pol gár mes te ri Hír le ve let, mely ben két he ten te je lent ke zem a leg fon to sabb helyi in for má -

ci ók kal, köz ér de kű té mák kal. Fe li rat koz ni a város honlapján lehet.  

ÚJABB LÉPÉST TETTÜNK A RENDŐRI JELENLÉT
ÉRDEKÉBEN

Kis ma ros, Ve rő ce, Szo ko lya és Kós pal lag pol gár mes te re i vel

kö zö sen kö szön tük meg a rend ő rök 2022. évi mun ká ját, va la -

mint kö szön töt tük az új rend őr ka pi tányt, dr. Hor váth Imre

alez re dest, aki a Váci Rend őr fő ka pi tány ság ve ze tő je. Azt, hogy

újra rend őr őrs le gyen a vá ros ban, nem tudom vissza hoz ni, de ke -

res sük a jogi le he tő sé gét annak, hogy erő tel jes rend őri je len lét

le gyen Nagy ma ro son. Egy lé pés sel me gint elő rébb já runk, már

előt tünk van a me gál la po dás ter ve ze te. 

Ezen kí vül pol gár mes ter kol lé gá im mal azon is dol go zunk, hogy

lét re hoz zunk egy közös pol gár ő ri tár su lást.
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Közélet
Eőryné dr. Mezei Orsolya, Nagy ma ros

jegy ző je vá la szol kér dé se ink re
Sokan nem értik, hogy miért kel lett a több év ti ze de „be já ra -
tott” in gat la na dót fe le mel ni?

Azért kel lett a helyi adó ren de let hez hoz zá nyúl ni, mert olyan gaz -
da sá gi kör nye zet ben élünk, ami tele van bi zony ta lan ság gal. Rá a dá sul
a helyi adó ki sza bá sa egy na gyon spe ci á lis el já rás rend, mert no vem -
ber vé gé ig lehet csak emel ni. Ha ezt nem tesszük meg no vem ber vé gé -
ig, akkor leg kö ze lebb jövő no vem ber ben lehet csak hoz zá nyúl ni. Ez
gya kor la ti lag egy olyan külső kény szer volt, ami vel él nünk kel lett, hi -
szen no vem ber végén még nem lát tuk előre azo kat a pénz ü gyi fo lya -
ma to kat, ame lyek egy része most már talán lát ha tó, de még most is így
ja nu ár vége felé sem tud juk pon to san a költ ség ve tés szá ma it. Tehát
egy biz ton sá gi dön tést kel lett hoz nunk, hogy le he tő sé günk le gyen
több tíz mil lió fo rint be vé telt ge ne rál ni az ön kor mány zat nak. Az adó -
mér té kek még így is messze alat ta van nak a Pénz ügy mi nisz té rium
által meg ha tá ro zott adó té te lek nek, amit ma xi má li san ki le het ne
vetni. Iga zá ból most sem eme lés nek mon da nám, hanem inf lá ci ó kö ve -
tés nek, azt gon do lom, hogy éves vi szony lat ban ezek meg fi zet he tő ek.
Gya kor la ti lag az épít mé nya dó az egyik olyan adó nem, mely je len tős
összeg a költ ség ve tés ben. Tény, hogy az eme lés azo kat érin ti a le gér -
zé ke nyeb ben, akik eddig ked vez mény ben ré sze sül tek, de ezek köre
nem szé les. Nem emel tük a te lek adót, az ipar űzé si adó a ma xi má lis
2%-on van. A gép jár mű a dó már nem hoz zánk fo lyik be.
Miben tör tént még vál to zás?

Vál to zás tör tént még az ide gen for gal mi adó ban, mely nem a mi
la ko sa in kat érin ti, hanem az itt nya ra ló kat. Ezt szin te az egész or szág -
ban me ge mel ték. Ez is egy je len tős tétel a költ ség ve tés ben. A mo tor -
csó na ko kat érin tő ví zi jár mű adó ját je len tő sen me ge mel tük, de ez is
csak ke ve se ket érint.

Az adó mér té ke ket – úgy tudom – év köz ben bár mi kor lehet
csök ken te ni.
Igen, ren de let mó do sí tás sal va ló ban lehet. Ez a ren de let ja nu ár el se jé -
től lép élet be, de már az év fo lya mán van le he tő sé ge az ön kor mány -
zat nak, hogy az adó mér té ke ket akár csök kent se, il let ve ked vez mé nye -
ket is vissza ve zet het a ren de let tel. Ezen dol go zunk, és sze ret nénk ezt
kellő ala pos ság gal elő ké szí te ni. Az adó ren de let mó do sí tá sát há rom -
szor tár gyal tuk bi zott ság ban és tes tü let ben, elég nagy volt az egyet ér -
tés, hogy min den kép pen hozzá kell nyúl ni. Annál is in kább, mert kor -
mány za ti tá mo ga tást csak azok az ön kor mány za tok kap hat nak, ame -
lyek min dent meg tesz nek azért, hogy a helyi adó kat be szed jék. Azok
az ön kor mány za tok, ame lyek év ti ze dek óta nem emel ték az adók
mér té két, nem tet tek meg min dent a re zsi csök ken tés ér de ké ben, nem
szá mít hat tak tá mo ga tás ra vagy rezsi kom pen zá ci ó ra. Mi meg hoz tunk
min den in téz ke dést idő ben, téli idő szak ra be zár tunk in téz mé nye ket,
óvo dát össze von tunk, így a kör nyék te le pü lé sei közül – a lé lek szám -

hoz vi szo nyít va – a leg ma ga sabb, 101 mil lió fo rint tá mo ga tást kap -
tunk a kor mány tól. 
A leg job ban a kül te rü le ten élők egy része van fel há bo rod va az
adó e me lé sen.

Akik nem élet vi tel sze rű en lak nak a kül te rü le ten, vissza él het tek
azzal, hogy ide je len tet ték be az ál lan dó lak cí mü ket, így sok kal ki sebb
volt az in gat la na dó juk mér té ke. Az volt a cél, hogy azt a ré te get bír juk
adó fi ze tés re, akik nem élnek itt az év 365 nap ján, hanem csak nya ra -
ló nak hasz nál ják az in gat lant. Azok a la ko sok, akik va ló ban a kül te rü -
le ten lak nak, és iga zol ni tud ják (kö zü ze mi szám lák, sze mét díj, stb.),
hogy itt is élnek, azok ked vez ményt kap hat nak, ennek pon tos jog sza -
bá lyi ki dol go zá sa fo lya mat ban van, tehát meg lesz nek azok a pon tos
fel té te lek, ame lyek alap ján a ked vez ményt igé nyel he tik.

Az összes adó nem ben az adó ki ve té se most év ele jén csak a ren -
de let ben sze rep lő té tel szá mok kal le het sé ges, de amennyi ben a Kép vi -
se lő-tes tü let mó do sít ja a no vem ber ben me gál la pí tott adó mér té ke ket
vagy vissza ve ze ti bi zo nyos ked vez mé nyek le he tő sé gét (amely ről az
éves költ ség ve tés tár gya lá sá val pár hu za mo san, tehát feb ru ár-már ci us
hónap fo lya mán fog tár gyal ni az Önkor mány zat ), akkor min den adó -
ki ve tést kor ri gál ni fo gunk, az így ki ala kult túl fi ze tés be szá mí tás ra -
vagy ké re lem re vissza fi ze tés re kerül.

Min den kit arra kérek, hogy amennyi ben kér dé se, prob lé má ja
van a feb ru ár ban pos tá zás ra ke rü lő adó ki ve tés sel, akkor ne a szom -
széd tól vagy a FB-on tá jé ko zód jon, hanem a Pol gár mes te ri Hi va tal
adó cso port já nál ér dek lőd jön!                                                               sze.

2023. évre szóló PARKOLÁSI bér le tek 
Tá jé koz tat juk a Tisz telt La kos sá got hogy a 2023. évre szóló éves

par ko lá si bér le tek 2023. feb ru ár 01. nap já tól meg vá sá rol ha -

tó ak Mes ter Péter köz te rü let-fe lü gye lő nél 

(Nagy ma ros. Fő tér 5. Köz te rü let-fe lü gye lői iroda)

szer dán: 8-12. és csü tör tö kön: 14-16 óráig, va la mint

a Nagy ma ro si Pi a con szom ba ton: 8-12 óráig.

Az éves par ko lá si bér let díja Nagy ma ros Város Kép vi se lő-tes tü le té -

nek 7/2011. (V.2.) számú ön kor mány za ti ren de le te 2. számú mel -

lék le té ben fog lal tak alap ján:

nagy ma ro si la kó hellyel, szék hellyel ren del ke ző gép jár mű•

üze mel te tő egy gép jár mü ve ese té ben 5.000,- Ft;

nem nagy ma ro si la kó hellyel, szék hellyel ren del ke ző gép jár -•

mű üze mel te tő egy gép jár mű ve ese té ben 10.000,- Ft

Fen ti ek alap ján egy par ko lá si bér let egy gép jár mű re ér vé nyes.

eőry né dr. mezei or so lya jegy ző
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Közélet
Az el hur co lás és a ke gyet len pró ba té tel

em lé ké re - 1945. ja nu ár 2-8.
Mint min den évben, idén is me gem lé kez tünk a 396 el hur colt
nagy ma ro si la kos ról. Német Önkor mány za tunk ja nu ár 6-án he -
lyez te el a me gem lé ke zés ko szo rú ját a te me tői em lék hely nél. 

A fő ként ki sebb sé gi ma gya rok és
né me tek ellen irá nyu ló et ni kai tisz to -
ga tá sok meg ti ze del ték a la kos sá got a
kény szer mun ká ra tör té nő de por tá -
lás sal. Te le pü lé sün kön min den 16 és
40 év kö zöt ti fér fi nak és nőnek je lent -
kez ni kel lett két he ti „kis mun ká ra”. A
ki do bo lás után a je lent ke zők közül a
szov jet tisz tek a nevek alap ján szor tí -
roz ták az in ter ná lan dó sze mé lye ket.
A három napos gya log me ne te lés Kál-
Ká pol na-i (kom pol ti) gyűj tő hely re

azért tör tént, mert Bu da pest ost ro ma miatt a vas ú ti pálya hasz nál ha tat -
lan volt abban az idő ben. Szö kés re senki nem mert gon dol ni, mert meg -
fe nye get ték őket, hogy a csa lád ju kat ki irt ják, meg hát abban a hi szem ben
volt min den ki, hogy csu pán pár hetes kény szer mun ká ról van szó. A tá -
bor ba me gér kez vén or vo si vizs gá la to kon estek át, és töb ben sej tet ték
már, hogy ez nem rövid időre ter ve zett „kicsi munka” lesz. A négy nap
után elin dí tott mar ha va go nok ba 60-80 em bert zsú fol tak be ál dat lan kö -
rül mé nyek kö zött, így utaz tak 13 napon át. Tud juk, hogy a lá ge rek ben

milyen ál la po tok vár ták őket. Éhség, hideg, be teg sé gek, zsú folt ság, em -
ber te len bá nás mód. Mai tu dá sunk sze rint 59 nagy ma ro si lakos vesz tet te
éle tét a lá ge rek ben. Az évek során vissza tér tek hall ga tás ba bur ko lódz tak.
Nem mer ték, nem akar ták újra fel sza kí ta ni a se be ket. Idős ko ru kig ma -
guk ban tar tot ták fáj dal mu kat, és csak néha nyíl tak meg ke ser ves sí rá sok
kö ze pet te, fe li déz ve a me gélt bor zal ma kat. Nap ja ink ban csu pán két fő
előtt tisz te leg he tünk Fla mich Anna és Czá der Va lé ria sze mé lyé ben. Az el -
hur col tak többi tag jai előtt saj nos már csak a sír hant ja iknál és a fe lál lí tott
em lék he lyek nél ró hat juk le ke gye le tün ket.

ivor and rás né nnnÖ elnÖk

A három te le pü lés, Nagy ma ros, Kis ma ros és Ze be gény kö zö -
sen tar ta nak min den év ja nu ár ele jén me gem lé ke zést, hi szen a sor -
sunk közös volt, szü le ink, nagy szü le ink, déd szü le ink együtt ra bos -
kod tak és dol goz tak em ber te len kö rül mé nyek kö zött a Szov jet -
unió ban, ahová a há bo rú győz te se a kol lek tív bű nös ség elve alap -
ján el hur col ta a le győ zött Ma gyar or szág sváb la kos sá gát, de szép
szám mal vol tak nem sváb szár ma zá sú ak is kö zöt tük. Tavaly
Nagymaros adott otthont a megemlékezésnek, lapunk hasábjain
annak idején részletesen beszámoltunk a Német Nemzetiségi
Önkormányzat által szervezett megemlékezésről.

Idén Kis ma ros volt a há zi gaz dá ja a me gem lé ke zés nek a római
katolikus templomban, Ne u ba u er Ru dolf, Kis ma ros pol gár -
mes te re arról be szélt, hogy őse ink pont ott ra bos kod tak, ahol
je len leg me gint há bo rú dúl és teszi po kol lá az ott élők éle tét.
Ünne pi szent mi se ke re té ben idé zték fel a múl tat. 

Rét vá ri Bence a térség országgyűlési képviselője kö szö ne tet
mon dott elő de ink ál do za tá ért és meg ko szo rúz ta az em lék táb lát.

A három szomszéd település 
közösen emlékezett

Ne u ba u er Ru dolf 

Fotó: Ivor Andrea
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Lámpás
Má len kíj robot em lék tú ra in dult idén is
A Ki rály utcai má len kij robot em lék táb la elől in dul tak útnak ja -
nu ár 13-án azok a za rán do kok, akik három nap alatt gya log
értek el Kál-Ká pol ná ra, em lé kez vén arra, hogy 1945. ja nu ár 6-án
Nagy ma ros ról közel négy száz em bert, a kör nyék te le pü lé se i ről,
Ze be gény ből, Kis ma ros ról to váb bi szá za kat hur col tak el. 

Ők is gya log tet ték meg ezt a közel 130 km-es utat, majd be va go ní roz -
ták őket és volt, aki egy, volt aki három évet töl tött kény szer mun ka tá bor -
ban, s saj nos na gyon sokan soha nem tér tek haza, örök ál mu kat alusszák
va la hol tö meg sí rok ban a Do nyec-me den cé ben.

Koszt ra Gábor, Nagy ma ros város kép vi se lő je, az em lék tú ra szer ve -
ző je és mo tor ja kö szön töt te a meg je len te ket, kü lö nös sze re tet tel azo kat a
felső ta go za tos is ko lá so kat, akik Kis ma ro sig el kí sér ték a za rán do ko kat,
em lé kez ve déd szü le ik kál vá ri á já ra. Meg ha tot tan em lí tet te azo kat a 16
éves fi a ta lo kat, aki ket 1945-ben el hur col tak és soha nem tér tek haza.

Az em lé ke zés ko szo rú ját he lyez ték el Nagy ma ros város pol gár mes te -
re, a Nagy ma ro si és a Ze be gé nyi Német Nem ze ti sé gi Önkor mány zat el nök -
sé gi tag jai, Ze be gény al pol gár mes te re és az em lék tú ra részt ve vői.
Meg kér dez tük Koszt ra Gá bort az idei túra kap csán, hogy mikor
in dult út já ra az em lék tú ra, eddig há nyan kap cso lód tak be és
idén há nyan vet tek részt?

Az em lék tú ra 2015-ben in dult el. Az első két túrán ket ten, majd hár -
man vol tunk. A har ma dik túrán lép tük át a 10-es lét szá mot. Azóta nagy já -
ból 20-30 fő vesz részt min den évben. Ezek csak azok a sze mé lyek, akik az
egész távot vál lal ják. A kör nye ző te le pü lé sek is ko lá sai és to váb bi me gem -
lé ke zők rövid tá vok ra csat la koz nak hoz zánk. Idén több száz em bert moz -
gat tunk meg az érin tett te le pü lé sek ről.
Mennyi ben volt más az idei túra az elő ző ek hez vi szo nyít va?

Ahogy tel nek az évek, egyre szer ve zet tebb a túra, ami se gí ti a részt -
ve vő ket, il let ve le he tő sé get nyújt arra, hogy hosszabb távra ter vez ve ki a -
la kít sunk szo ká so kat. Idén tu da to san hir det tük meg, hogy akár egy-egy
napra is lehet csat la koz ni. Ennek meg is lett az ered mé nye, töb ben csat la -
koz tak hoz zánk egy-egy napra. Az utol só napon Hal ma jug rá tól Kom polt,
Kál, Ká pol na és Ve csés, azaz több érin tett te le pü lés is kép vi sel tet te magát.
Nagy át tö rés az is, hogy a má so dik két napra Ik lad ról is csat la ko zott hoz -

zánk egy tú rá zó. Szép las san meg va ló sul az az álmom, ami az ere de ti ötlet
volt: a Kál-Ká pol na-i vas út ál lo más nál lévő em lék mű vön sze rep lő összes
te le pü lés be csat la ko zá sa már kar nyúj tás nyi ra van.
Kik se gí tik az em lék tú rán részt ve vő ket?

Ren ge teg se gít sé get ka punk. Egy rész ről pénz zel tá mo gat min ket az
összes Du na ka nyar ban ta lál ha tó Német Nem ze ti sé gi Önkor mány zat.
Külön kö szö net Ivor And rás né nak, hisz a min ket ha za ho zó busz költ sé ge -
i ben a ma ro si nem ze ti sé gi ön kor mány zat tá mo ga tást ad évről évre. Ezen
felül ren ge teg ember segít min ket va la mi lyen aján dék kal vagy mun ká já -
val. Min den évben tá mo gat min ket Manyi néni,  aki a szom ba ti reg ge li hez
hoz zá já rul. Nagy ma ros ról volt idén a leg több se gí tő, He i nin ger Noémi, Szi -
lá gyi Ági, Ha lup ka Gábor, Hor váth Dávid, Pén tek At ti la. Régi csa pat ta gok,
akik ugyan idén nem tud tak részt venni a túrán, de ki vet ték a hát tér mun -
ká ból a ré szü ket, Solti Sza bolcs (Szafi), aki kis bu szá val kí sért min ket végig,
ami ben a cso ma go kat szál lí tot tuk. Ahogy akkor 78 éve a tú lé lés egyik fel -
té te le volt, hogy az el hur col tak se gí tet ték egy mást, úgy se gí tik ren ge te gen
a túrát, hogy évről évre szer ve zet teb le gyen.
Miért tart ja fon tos nak, hogy az is ko lá so kat is be von ják az em lé -
ke zés nek ebbe a for má já ba?
Távol van nak tő lünk a 78 évvel ez előt ti ese mé nyek. Mai ki pár ná zott vi lá -
gunk ban nehéz el kép zel ni, mi lyen szen ve dé se ken men tek ke resz tül az
ősök a há bo rú alatt és után. Azért tar tom lé nye ges nek, hogy az is ko lá sok
is be vo nód ja nak, mert sok kal kö ze lebb van hoz zá juk ez a tör té net, mint
gon dol nánk. Az idei leg fi a ta labb za rán dok Zol tai Pál, feb ru ár kö ze pén
lesz 16 éves. Ilyen korú fi a tal fi ú kat el vit tek 78 évvel ez előtt, és nem tért
mind vissza kö zü lük. Pali déd na gyap ja vissza tért, ezért tu dott most ő is ve -
lünk jönni. Az idei túra le ge rő sebb szim bó lu ma szá mom ra az volt, hogy
jelen volt Mányi Ist ván, aki 80. éle té vé ben van. Ő már élt, ami kor ezek a
ször nyű sé gek tör tén tek. Ve lünk volt Kis ma ros ról Gyö rei Gyu lá né és
uno ká ja Bogi, aki nincs még 18 éves. Pa li val együtt ők né gyen vol tak a
két leg fi a ta labb és két le gi dő sebb részt ve vő. Ők kötik össze a múl tat és a
je lent, egyi kő jük a szü lei ge ne rá ci ó ja miatt vett részt, több sé günk a nagy -
szü lők ge ne rá ci ó já ra em lék szünk, a fi a ta lok – re mé lem – idő vel át ve szik
a sta fé tát, és így em lé kez nek meg a déd szü lők ge ne rá ci ó já ról.           sze.

Zol tai Pál, Gyö rei Gyu lá né, Mar ko vics Bog lár ka, Mányi Ist ván

Kosztra Gábor
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Is ko lánk idén is csat la ko zott az immár ha gyo mánnyá váló Má len -
kij robot tú rá hoz. A felső ta go za to sok ja nu ár 13-án fél 7-kor gyü le kez -
tek a Ki rály ut cá ban az em lék táb la előtt, majd egy rövid me gem lé ke -
zést kö ve tő en Kis ma ro sig kö vet ték az évről évre bő vü lő csa pa tot, akik
Kál-Ká pol ná ig gya lo gol nak, hogy le ró ják tisz te le tü ket az ár tat la nul el -
hur colt ele ink előtt. Az is ko lá ban a me gér ke zést kö ve tő en fil me ket ve -
tí tet tünk a gye re kek nek. Szo mo rú an lát tuk, hogy a nagy ma ro si film
sze rep lői közül már senki nincs az élők so rá ban. A héten a német nem -
ze ti sé gi hon- és né pis me re ti órá kon sokat be szél get tünk az átélt bor zal -
mak ról, nap ló rész le te ket, em lé ke zé se ket ol vas tunk fel. A mai vi lág ban
mi már szin te nem is ért jük, ho gyan tud ták az el hur col tak a ször nyű
megp ró bál ta tá so kat tú lél ni. S aho gyan ők anno fo gal maz tak, mi sze rint
„élni mu száj", ne künk kö te les sé günk, hogy min den évben me gem lé -
kez zünk róluk. Ne künk em lé kez ni mu száj, hogy ilyen és ha son ló tra gé -
di á kat soha ne kell jen átél nünk. He incz né cser ni ka ta lin

„Innen gya log me gyünk to vább!" Ez a szál ló i gé vé vált mon dat kí sér te
végig az utun kat Kis ma ros tól Kál-Ká pol na vas út ál lo má sig a Má len kij
Robot Em lék tú rán, ahol 3 nap alatt közel 130 ki lo mé tert tet tünk meg
gya log szer rel. Nem mon dom, hogy könnyen ha tá roz tam el magam, de
nem ha gyott nyu god ni ez az út, ez a ki hí vás.

Hosszú volt...  Akár a má len kij robot maga, ami rengeteg csa lád tör -
té ne té ben ha gyott nyo mot a ll. vi lág há bo rú óta, mert kár azt gon dol ni, hogy
az utol só ha za té rő el varr ta a tör té ne lem mocs kos, véres szá la it. Apák,
anyák, test vé rek ma rad tak Szov jet unió fa gyos föld jé ben, a ha za té rők és az
itt hon ma ra dot tak em lé ke ze té ben. Ez az em lé ke zet hozta létre ezt a me ne te -
lést. Gon dol tuk, hogy mi ez az út az el hur col tak szen ve dé sei mel lett? Va la -
hol a sem mi vel egyen ér té kű, de mégis me gé li rész ben azt az ember, amit
az el hur col tak él het tek meg, déd szü lők, nagy szü lők, anyák, apák, test vé rek.

Aki nem ment még soha negy ven ki lo mé ter nél töb bet egy nap, az
nem tud hat ja, hogy ez mi lyen pró ba té te l, be val lom fél tem is tőle. A csa pat
vi szont sok erőt adott ahhoz, hogy át len dül jek a saját holt pont ja i mon.

Mert va la mi lyen szin ten min den ki nyúj tott va la mi ki e mel ke dőt. Volt, aki
hat van, sőt nyolc van éve sen járta végig, mint ahogy ti zennyolc év alat ti ak
is vol tak köz tünk, de akadt, aki az összes pu tyer ká ját végig vitte a hátán,
és olyat is lát tam, aki már Kis ma ro son sán ti kált, még sem adta fel. (…) Mi
most luxus há ló zsá kok ban, me leg ben, ló bal zsam ban fü röd ve fá jtunk. Bár
iga zá ból nem sok szó esett a „mi fáj" kér dés kör ről, mint ha min den ki tudná,
hogy mi lyen sze ren csés csil lag zat alatt szü let tünk. Rá a dá sul, mi a végén
busz ra szál ltunk, és haza in du ltunk, el len tét ben azok kal, aki ket a vonat Kál-
Ká pol ná ról csak még messzebb re vitt. (…) Hir te len véget ért a fő ut ca, a sza kasz,
a nap, a 130 ki lo mé ter és a hat van négy együtt töl tött óra. Mé cse sek lob ban tak,
régi vers hang zott el het vennyolc évnyi messze ség ből, Him nusz du ru zsolt,
könnyek hul lot tak, taps zú gott.  A kö vet ke ző pil la nat ban már ké nyel mes autó
szá gul dott velem ha za fe lé, ami pi ma szul, más fél óra alatt fel szip pan tot ta
a három nap tá vol sá gát. Ahogy a szél vé dőn bá mul tam ki fe lé, be fe lé fi gyel ve
fo gal ma zó dott meg ben nem a fe lis me rés: „innen más hogy me gyünk to -
vább!”                                                    (Az ere de ti szö veg rö vi dí tett vál to za ta.)

Kiss Ervin, kismarosi lakos így örökítette meg az idei túrát

Mogyoródi József 90 éves
A város nevében a
polgármester úr kö -
szöntötte és jó egész-
séget kívánt szeret-
tei körében a 90 esz-
tendős, nyugalma-
zott katonatisztnek,
aki nagyon szeret
Nagymaroson élni.

8 2023. február – 2. szám

Több osz tá lyunk is el lá to ga tott Bu da pest re, a Há rom cső rű
Kacsa Tör té ne tal ko tó Mű hely be, melynek célja, hogy a 10-14 éves
kor osz tály szá má ra le he tő sé get te remt se nek  az if jú sá gi iro da lom mal
való me gis mer ke dés re, tör té ne tal ko tás ra, ezál tal pedig az ön ki fe je zés -
re. A 8.b osz tály ta nu lói ellá to gat tak a mű hely be, ahol di gi tá lis esz kö -
zök, ins tal lá ci ók se gít sé gé vel le he tő sé gük nyílt ka rak te ral ko tás ra, ani -
má ci ó ké szí tés re. Csörsz Ka ta linkol lé gánk, a Me se mú ze um mun ka tár sa -
ként ve zet te a más fél órás fog lal ko zást, mely során ta nít vá nya ink egy kép ze -
let be li szer kesz tő ség dol go zó i vá vál hat tak. Fo tó sok, új sá gí rók, szer kesz tők
le het tek, s egy témát kö rül jár va ké szí tet ték el az új sá guk tar tal mát.

Jó volt látni di ák ja i mat, hogy az is ko lai kö zeg ből ki ke rül ve, ügye -
sen együtt mű köd ve, egy mást is ins pi rál va él het ték meg a tör té ne t al -
 ko tás örö mét. És miért pont há rom cső rű kacsa?  Aki sze ret né tudni,
jár jon utána…                       de me ter né vitéz ka ta lin
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Búcsú

Volt egy szer egy ál lat ba rát klub...
Bár tud juk, hogy Nagy ma ro son a von Benko há zas pár neve el ső sor ban a Máté Ala pít vány hoz fű ző dik, ám na gyon sok szál-
lal kap cso lód tak az is ko lá hoz. 

Ami kor Ma ri an ha lál hí rét meg tud tuk, na gyon sok régi, szép emlék me rült fel ben nünk. Ma ri an és Feri bácsi hoz ták létre 2001-ben
az első Állat ba rát klu bot az is ko lá ban. Min den hó nap ban ta lál koz tunk, min den al ka lom mal be mu ta tás ra ke rült egy-egy állat. A fog lal ko zá -
sok célja az ál lat vé de lem, a fe le lős ál lat tar tás volt. Ma ri an lel kes tá mo ga tó ja volt az ala pít vá nyi bá lok nak, mind remek öt le tek kel, mind ér -
té kes tom bo la ju tal mak kal. Mi lyen régen volt, ami kor a 9. nyel vi osz tállyal együtt ké szí tet tünk angol ka rá cso nyi sü te mé nye ket! Mi lyen jók
vol tak a közös ren dez vé nyek, az "Álla ti jó bulik", me lye ken a gye re kek azon túl, hogy sokat ta nul hat tak, sok kis aján dék ban ré sze sül tek!
Kap tunk ér té kes ál la tok ról szóló köny ve ket, fil me ket, me lye ket nagy becs ben tar tunk. Fájó szív vel bú csú zunk, de ígér jük, hogy is ko lánk -
ban az ál lat vé de lem, az ál la tok sze re te te, he lyes gon do zá sa a jö vő ben is nagy sze re pet kap!

He incz né cser ni ka ta lin

Folyt az élet Nagy ma ro son, a maga csen des, mo no ton med -
ré ben, és bár sokan lát ták, de nem volt senki, aki tett volna
va la mit. Ehhez kel lett egy messzi ről ide köl tö zött, be há za -
so dott hölgy, aki női szem mel kons ta tál ta a té nyál lást, és
elég erőt ér zett ma gá ban, hogy te gyen va la mit. 

Be le fo gott ha son ló an
gon dol ko dó nő tár sak to bor -
zá sá ba, és tízen me ga la pí tot -
ták az ANNA klu bot (A Nagy -
ma ro si Nők Asz tal tár sa sá gát).
Aki ak ko ri ban részt vett a kö -
zös sé gi élet ben, meg ta pasz -
tal ta, hogy ha van aka rat, van
szer ve zés és a ve le já ró mun -
kát is el vég zik, lehet Nagy ma -
ro son is pezs gő kul tu rá lis éle -
tet fel mu tat ni. Most nem so -
ro lom, hogy ki min den kit hív -

tak meg, mennyi szín vo na las elő a dás volt, amíg lé te zett az ANNA
klub, volt lel ke se dés és hát tér mun ka. Már régen nincs ANNA klub,
a hálás kö zön ség ből sokan el tá voz tak, és most itt ha gyott min ket a
klub me gál mo dó ja, meg szer ve ző je, aki ből szin te már ka név lett:
Zol ler Gabi.

Ga bi nak vol tak más öt le tei és kez de mé nye zé sei is, mert szí vén
vi sel te az aktív zenei éle tet is. Addig járt a dol gok után, amíg élet re
hívta a Nagy ma ro si Női Kart. Az együt tes szé pen fej lő dött a közel 20
év alatt, máig él vez zük fel lé pé se i ket egy-egy ün ne pen vagy kon cer -
ten. De még ennél ré geb ben kezd te el a nagy ma ro si zenei tábor tag -
ja it el szál lá sol ni saját há zuk ban, sok fi a tal kar ri er jét kí sér te büsz -
kén fi gye lem mel. Aztán a kez de mé nye zé se ket min den ki örö mé re
össze kap csol ta: sokan em lé ke zünk a kert jük ben meg tar tott nyári
há zi mu zsi kák ra, ahol az el szál lá solt ven dé gek ze nél tek, a ven dé gek
pedig késő éj sza ká ig él vez ték az együtt lé tet, a kel le mes tár sa sá got.

Ilyen kez de mé nye zés volt az ANNA klub ke re té ben a Min den ki
ka rá cso nya. Volt már ének kar, hogy fel lép jen, be von ták a fér fi kart
is, és a lé lek eme lő kon cert után a temp lom előt ti téren ad ven ti han -
gu lat, forró ital, téli cse me gék vár ták a kö zön sé get me gint egy kis
tár sas együtt lét re.

Az utób bi évek ben Gabi vissza vo nult, beteg lett, ag gód va kér -
dez tük egy mást, hogy job ban van-e? Sokan és sokat gon dol tunk rá,
és sosem fe lejt jük el, amit mint igazi kö zös sé gi ember tett ön zet le -
nül, saját ere jé ből, el len szol gál ta tás nél kül, belső kész te tés ből, di -
csé re tet nem el vár va.

Min dent kö szö nünk Gabi, nyu god jál bé ké ben!
Ahogy éle té ben, úgy a te me té sén is sokunkat összegyűjtött, a

re for má tus kö zös ség ne vé ben Ilona tisz te le tes asszony meg ha tó an
be szélt Gabi mély hi té ről, Kéri Ákos lel kész he lyez te őt végső nyu -
ga lom ra, mi köz ben Pat rik Judit és a női kar Gabi egyik ked venc
éne két, az Ama zing Grace-t éne kel te.                                              TTM

Búcsú Zol ler Ga bi tól

Kö szö ne tet mon dunk min den ki nek, aki a
sze re tett fe le ség, édes anya, nagy ma ma,

Zol ler Re zső né Re i nit zer Gab ri el la
te me té sén részt vett, sír já ra vi rá got 

he lye zett és rész vé té vel, imá já val osz to zott
fáj dal munk ban. 

Zol ler és Koszt ra csa lád
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KERÍTÉS A JÁTSZÓTÉR KÖRÜL

Sokan jöt tek a vé ra dás ra,
de na gyon vár juk a fi a ta lo kat is!

A ta va lyi év utol só vé ra dá sát de cem ber 22-én tar tot ta a Ma gyar
Vö rös ke reszt. A szo ká sos tól el té rő hely szín da cá ra sokan el jöt -
tek, össze sen 68 fő. Na gyon kö szön jük mind azok nak, akik az
ün ne pek előt ti ké szü le tek kö zött is gon dol tak má sok ra. 

Ezen az al kal mon ke rült sor a ju bi lá ló vé ra dók kö szön té sé re apró
meg le pe tés sel és ok le vél lel. Nagy ma ro son na gyon sok olyan vé ra dó él,
aki már több mint 50, sőt 60-70 al ka lom nál is több ször adott vért. A meg -
je len tek közül a ta va lyi évben ju bi lál tak az aláb bi sze mé lyek: Bo sánsz ki
Ist ván (65x), Cse re nyecz Ven del Ist ván (50x), Hang rád Ka ta lin
(50x), Kosár Haj nal ka (60x), Ko vács Ist ván Gábor (50x), Schäffer
Sán dor (70x), Zol tai Ba lázs Péter (65x).

Vé ra dó ink át la gos élet ko ra azon ban egyre nö vek szik, saj nos az utol -
só si ke res vé ra dás el le né re is me gál la pít hat juk, hogy évről-évre egyre ke -
ve seb ben jön nek el, noha pár év ti zed del ez előtt még egy-egy ilyen al kal -
mon közel 100 fő is részt vett.

Sze ret ném biz tat ni a fi a ta labb kor osz tályt, hogy pró bál jon időt sza kí -
ta ni erre is, gon dol va azok ra a beteg em be rek re, akik nek élete-gyó gyu lá -
sa múl hat 1-1 egy ség véren vagy vér ké szít mé nyen. Van nak – a vá ros ban
is – olyan pá ci en sek, akik nek ál la po ta nem csak egy, hanem több szö rös
transz fú zi ót igé nyel. Aján dé koz zunk em ber tár sa ink nak egész sé get, hi -
szen a vé ra dás az ön zet len ség egyik leg szebb for má ja!

dr. Haj nal ka ta lin gyer mek or vos

Kö zös sé gi mun ká val, vas gyűj tés sel, tá mo ga tók kal, Schind ler Lász ló
kép vi se lő úr öt le té vel és össze fo gá sá val, szer ve zé sé vel ha ma ro san
el ké szül a vé dő ke rí tés a gó lyás ját szó tér körül. Mivel a ját szó tér
köz vet le nül a ke rék pá rút mel lett van, és a ke rék pá ro sok sok szor
nagy se bes ség gel ro bog nak el, bi zony a kis gye re kek ko moly ve -
szély ben vol tak. Kö vet ke ző szá munk ban rész le te sen be szá mo lunk
a ját szó tér kö rü li ke rí tés ről az öt let től a meg va ló su lá sig. Kö szö net
min den ki nek, aki ebben te vő le ge sen részt vett.

MAROS KFT. ÁLLÁSHIRDETÉSEK
1. A Maros Nonprofit Kft. AZONNALI munkába állással tehergép-
jármű vezetőt keres. Feltételek:

• érvényes C kategóriás jogosítvány;
• gépkezelői vizsga;
• valamint GKI (Gépjárművezetői Képesítési Igazolvány).

2. A Maros Nonprofit Kft. AZONNALI munkába állással keres alkal-
mazottat zöldfelület karbantartásra (fűkaszálás).
Feltételek: gyakorlat
Jelentkezni a MAROS NONPROFIT  KFT. telephelyén (Nagymaros,
Rákóczi út 37.), vagy előre egyeztetett időpontban és helyszínen
lehetséges.
Mobil telefon: +3630/222-44-83 - Marschal Márk
Vezetékes telefon: 27/354-313 - Iroda
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Lámpás

A nagy ma ro si ak nak nem
kell be mu tat ni a két ba rá -
tot. Értő és hoz zá ér tő szer -
ző tár gyal ja a va dász le gen -
da éle tet. A kötet már húsz
éve meg je lent ugyan, de
most a Trend kiadó újra
ki ad ta.

Kit ten ber ger Kál mán
1903 és 1929 kö zött ti zen hat
esz ten dőt töl tött Af ri ká ban,
fel tár ta a Vik tó ria-tó ke le ti
part já nak nö vény- és ál lat vi lá -
gát, járt a Ki li mandzsá ró vi dé -
kén. A könyv nem csak élet -

rajz, hanem a két nagy ember ba rát sá gá nak tör té ne te is, sok nagy ma -
ro si hely szín fe lem le ge té sé vel.

Fe ke te Ist van: 
Kit ten ber ger 
Kál mán élete

Nagymaros - www.nagymaros.hu 11

Ja nu ár 21-én lát tuk ven dé gül a Pe tő fi 200 kap csán és tá mo ga tá sá -
val Honfi Imre Oli vér és Pet ro vics Panka du ó ját.
Pe tő fi ver sek mo dern áti ra ti val szó ra koz tat ták a nagy ér de műt.
Aki sze ret ne be le te kint het itt a mű sor ba.
https://youtu.be/dg7ulT5Y8H8
Pet ro vics Panka a műsor végén el mond ta, hogy bár neve Pet ro vics –
Pe tő fi régi csa lád ne ve, de nincs ro ko ni vi szony ban a köl tő vel.

***
Öröm mel tu dat juk, hogy a Déry né Prog ram Ba ran go ló Drá -
ma í rói Mű he lye 2023-ban is foly tat ja mű kö dé sét.

A men torp rog ram ba ma gyar ál lam pol gár ság gal és ma gyar or -
szá gi lak cím mel lehet je lent kez ni. Olyan drá ma terv vel, és annak le -
ga lább egy me gírt je le ne té vel, amellyel az as pi ráns ko ráb ban még
nem vett részt si ke re sen drá ma í ró pá lyá za ton vagy ösz tön dí jon. 
Más drá ma í rói fel hí vá sok kal szem ben a Drá ma í rói Mű hely egye dül -
ál ló le he tő sé get kínál a fi a tal írók nak, hi szen amel lett, hogy el ké szít -
he tik az első, egész estés drá má ju kat, mun kás sá gu kat a szín há zi
szak ma szé le sebb kör ben is me gis mer he ti. Ezen fe lül a leg job ban si -
ke rült írá sok a kö zön ség előtt is be mu tat koz hat nak.

HERCZEG FERENC
magyar író, színműíró, újságíró

FELHÍVÁS DRÁMAÍRÓKNAK

További információ:
deryneprogram.hu

8 hónapos 
mentorprogram 
Kulcsár Edit, 
Kozma András és 
Lukácsy György
közreműködésével.

Jelentkezési határidő:2023. február 28.Havi bruttó 145.000 Ft
pénzügyi hozzájárulás

Foglalj 

TE is helyet a 

legnagyobb írók

körében! BARANGOLÓ
ALPROGRAM

Nagymaros_2023_02_Layout 1  2023. 02. 01.  13:18  Page 11



12 2023. február – 2. szám

Lámpás

A januári Nagymaros újságban megjelent rejtvény megfejtése: BOLDOG ÚJ ÉVET KÍVÁNUNK.
A he lyes meg fej tők közül ki sor sol tuk a sze ren csés nyer test: KAKUK ISTVÁNNÉ.  Nagymaros Város
Önkormányzatának ajándékcsomagját nyerte. Gratulálunk!
A februári rejt vény hez szintén Nagy ma ros Város Önkor mány za tá nak aján dék cso mag ját fog juk sor sol ni. A
meg fej té se ket február 24-ig vár juk a Pol gár mes te ri Hi va tal pos ta lá dá já ba név vel, elér he tő ség gel.

Kor mány za ti se gít ség gel to váb bi két 
Kő ke reszt újult meg 

Az el múlt évben az új ság ból ér te sül het tünk, hogy elő ször a Szent

Rókus ká pol na mel let ti, majd a te me tő nél lévő kő ke reszt fe lú jí tá sa

ké szült el a Német Nem ze ti sé gi Önkor mány zat köz re mű kö dé sé vel.

2022 első fe lé ben a pá lyá zók köre bő vül he tett, így a helyi ka to li kus

kö zös ség to váb bi két ke reszt fe lú jí tá sá ra pá lyá zott si ke re sen. A

Német utcai és az El ső völgy sar kán álló ke reszt re össze sen 3 mil lió

fo rint vissza nem té rí ten dő tá mo ga tást nyer tünk. 2022 de cem be ré re

mind két ke reszt el ké szült. A fe lú jí tást Csen gery Árpád, helyi kő -

szob rász ké szí tet te. Hála és kö szö net a mes ter nek míves mun ká ért,

va la mint Ma gyar or szág Kor má nyá nak a pá lyá za ti tá mo ga tá sért. 

ma u rer jános
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Sport
Az első ma gyar téli SPARTAN ver seny nek

Nagy ma ros adott ott hont
A Spar tan Race egy aka dály ver seny-so ro zat, mely kü lön bö ző
tá vol sá gú és ne héz sé gi szin tű ver se nyek ből áll, 5 km-től
egész en a ma ra to ni tá vo kig. Az első ver seny 2010-ben volt,
Ame ri ká ban. Nap ja ink ban éven te több mint 2500 Spar tan
Race ese ményt rendeznek meg vi lág szer te 42 or szág ban,
köz tük Ma gyar or szá gon is.

Ma gyar or szág a Közép-Eu ró pai Régió tagja, mely ma gá ban fog lal -
ja Len gyel or szá got, Cseh or szá got, Szlo vá ki át, Ro má ni át és Uk raj nát is.
Saj nos Uk raj ná ban a há bo rú ki tö ré se óta nem ren dez nek ver senyt.

„Egy nem zet kö zi „közös" csa pat tal dol go zunk, – mond ja Szi mon
Zita szer ve ző – több meg pa kolt ka mi on nal jár juk a ré gi ót, kö zö sen
épít jük fel az aka dá lyo kat. Egy-egy adott ver seny re már hó na pok kal
ko ráb ban meg nyit juk az on li ne re giszt rá ci ót, me lyek re több ezren
szok tak je lent kez ni. A múlt évben a 3. ma gyar or szá gi ver seny nek Vác,
most az első hazai téli ver seny nek Nagy ma ros adott ott hont. Ez külön
öröm szá mom ra, hi szen nagy ma ro si va gyok, itt szü let tem és itt töl töt -
tem gyer me ké ve i met. A Fel ső me ző te rü le te al kal mas egy ilyen mé re tű
ver seny meg szer ve zé sé re, a Bör zsöny pedig kí nál ja magát a hegyi ver -
seny le bo nyo lí tá sá ra.

Két napos a ver seny. Há nyan re giszt rál tak a meg mé ret te -
tés re?

Az első napon a Sprint - 5 km-es távú aka dály ver se nyen 1500 fő in -
dult, köz tük sok helyi ver seny ző is, mely nek na gyon örül tem, va sár nap
az aka dá lyok nél kü li te rep fu tás ra 630 fő je lent ke zett, ahol a má so dik cél -
ba ér ke ző egy nagy ma ro si spor to ló, Szűcs Géza volt. Az első három he -
lye zett pénz ju ta lom ban is ré sze sült a sport si ker és di cső ség mel lett. Há -
rom száz gyer mek ver seny zett szom ba ton, és két száz va sár nap, ami azért
fon tos, mert a csa lá dok együtt, kö zö sen spor tol nak, a gye re kek nem a kü -

tyü jü ket nyom kod ják, hanem meg ta nul nak küz de ni és a fi zi kai, lelki ki -
hí vá sok ed zet té te szik őket. Saj nos az idő nem volt ke gyes, hi szen egész
héten sza ka dó eső ben épí tet tük a pá lyát, a talaj fe lá zott, így igazi
spár tai kö rül mé nyek kö zött dol goz tunk, de le ga lább a ver se nyek
alatt nem esett az eső.
Ho gyan to vább SPARTAN?

Mi olya nok va gyunk, mint a ván dor cir kusz. Ha le zaj lott va la hol a ré -
gi ó ban a ver seny, rend be tesszük a te re pet, fel szed jük az aka dá lyo kat, be -
pa kol juk a ka mi on ba és in du lunk a kö vet ke ző hely szín re, innen Cseh or -
szág ba me gyünk to vább, Cseh or szág ból Szlo vá ki á ba, aztán jö vünk Sal -
gó tar ján ba vissza Ma gyar or szág ra” – zárta a be szél ge tést Szi mon Zita.

Az ol va sók ne vé ben gra tu lá lunk Szűcs Gé zá nak a má so dik he lye -
zé sért, aki nek ki ma gas ló tel je sít mé nyé ről a ku tyás fu tás ban a ja nu á ri
szá munk ban be szá mol tunk.                                                                      SzE.

Fotó: Szűcs Géza
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Piac hirdetés

Felelős kiadó:
Nagymaros Város 
Képviselő-testülete
2626 Nagymaros, Fő tér 5.
Telefon: 27/595-100
Fax:         27/354-245

Felelős szerkesztő:
Szilágyi Erzsébet 
szilagyierzsebetgina@gmail.com
Telefon: 06-30/519-1519
Tharan-Trieb Marianne
olvasószerkesztő

Nyomdai munkák:
Multiszolg Bt. 
2600 Vác, Lemez u. 2.

A CIKKEK LEADÁSI HATÁRIDEJE: 
MINDEN HÓNAP 20.

Impresszum

A Maros Nonprofit Kft. AZONNALI munkába állással
tehergépjármű vezetőt keres.

Feltételek: érvényes C kategóriás jogosítvány; gépkezelői vizsga;
-valamint GKI (Gépjárművezetői Képesítési Igazolvány).

2. A Maros Nonprofit Kft. AZONNALI munkába állással keres alkalma-
zottat zöldfelület karbantartásra (fűkaszálás).

Feltételek: - gyakorlat
Jelentkezni a MAROS NONPROFIT KFT. telephelyén 

(Nagymaros, Rákóczi út 37.), vagy előre egyeztetett időpontban és a
helyszínen lehetséges.

Mobil telefon: +3630/222-44-83 - Marschal Márk
Vezetékes telefon: 27/354-313 - Iroda

Anyakönyvi hírek – január hó
Születtek:

Sándor Tibor és Czebeczauer Viktória lánya: Boglárka
Váradi Gábor és Palman Zsuzsanna fia: Miró
Bűdi András és Pomsár Zsófia lánya: Borbála
Radics János Márk és Szőke Kitti lánya: Panka
Oláh Tibor és Németh Ilona lánya: Kármen Ilona

Házasságot kötöttek:
Kassai Dániel és Ficsor Eszter

Elhaláloztak:
Halápi Lajosné sz. Jung Anna (1928)
Csadó Ferenc (1959)
Zoller Rezsőné sz. Reinitzer Gabriella (1953)
Farkas Helga Éva (1988)
Zoller Lajosné sz. Bércesi Matild (1934)
Von-Benko Marian Berta (1938)
Varjú László (1966)

Nagymaros, 2023. január 31.

Értesítem városunk kedves lakosait, hogy a
Börzsönyoptika a Király utcában várja vendégeit.

Napfényre sötétedő lencsékből 20%, keretekből 50% 
kedvezményt adunk visszavonásig. Egyéb optikai cikkek,

valamint a tűtől a cérnáig, egyéb rövid áruk, kötő és
hímzőfonalak, cipzárak, gumik és gombok kaphatóak. 

Megérkeztek az ELDORADO horgoló fonalak.
A látásvizsgálatra előre be kell jelentkezni 

telefonon: 30/9160889
Szeretettel várjuk szolgáltatásainkkal 

dr. Kispéter Éva szemész főorvos és Lendvainé
Pesti Emese

A látásvizsgálat következő időpontja: 

február 18. 9:00-12:00

Kedd, szerda, csütörtök 10-12-ig, 14-17-ig,

Péntek 10-12. Szombatokon csak a szemvizsgálat

idején van nyitva.
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Piac

NAGYMAROS TÖRTÉNETE című könyv má -
so dik bő ví tett ki adá sá nak szer kesz tő je,

társszer ző je és ma gán ki a dó ja
Dr. Buzás Ottó ké ré sé re a könyv Manyi Fő

téri üz le té ben kap ha tó. A má so dik bő ví tett
ki adás 470 ol dal lal és az első ki adás nál

több Nagy ma ros la kos sá ga által is me ret len
ada tok kal és ké pek kel je le nik meg.

Nagy ma ros la kos sá ga ér de ké ben - Manyi
nagy vo na lú ka ri ta tív te vé keny sé ge alap ján
– a könyv árá ért, azaz 4000 Ft.-ért meg -

vá sá rol ha tó. 

NAGYMAROS TÖRTÉNETE
1255 – 2020

KARSÁN NAGYMAROSI 
SZOLGÁLTATÓ ÉS TISZTÍTÓ

SZOLGÁLTATÁSAINK ÁTMENETILEG
AZ ALÁBBIAK SZERINT MÓDOSULNAK:
– az átvétel és az átadás háztól-házig,
INGYENESEN történik,

– a szolgáltatást telefonon lehet megren-
delni,

– ruhák, kabátok, nadrágok, pehely és
műszál töltetű dzsekik, szőrmebundák,
gallérok, sapkák, kosztümök, öltönyök
tisztítása

– bőrkabátok, dzsekik festése és
tisztítása, 

– panzióknak ágynemű mosás.

Megrendelés alapján hétfő és csütörtök
kivételével minden nap van szállítás.

Tel.: 06-20/482-0705, 06-30/854-0006
Email: karsanjanos@gmail.com, 
nagymarosiszolgaltato@gmail.com
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NYITVATARTÁS
Hétfő: zárva Kedd-Vasárnap: 1200-2000 
(személyes átvételi lehetőség az étteremnél)

ELÉRHETŐSÉGEINK

06 70 368 6831
https://www.facebook.com/marosyacht
kikotoetteremnagymaros@gmail.com

HÁZHOZSZÁLLÍTÁS
Rendelésfelvétel: 1130-1930

Futárainknál készpénzzel, bankkártyával 
vagy OTP, MKB és K&H szépkártyával is 
�zethetnek.

KISZÁLLÍTÁSI DÍJAK 
Nagymaros belterület: 2000 Ft fölött 
ingyenes, alatta 800 Ft
Kóspallagi út és környéke: 5000 Ft 
rendelés fölött ingyenes, alatta 1500 Ft
Kismaros, Verőce, Zebegény: 6000 Ft 
rendelés fölött ingyenes, alatta 2000 Ft

PIZZÁK (030 CM)

Pizzakenyér  (fűszeres, fokhagymás olívaolajjal sütött pizzatészta)  . . . . . . . . . . . . . 1.900.-  
Margaritha  (pizzaszósz, paradicsom, bazsalikom, sajt).  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 2.300.-
Sonkás   (pizzaszósz, sonka, sajt)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2.300.-
Sonka kukorica  (pizzaszósz, sonka, kukorica, sajt).  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 2.500.-
Sonka gomba  (pizzaszósz, sonka, gomba, sajt)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2.500.-
Chorizo  (pizzaszósz, kolbász, kukorica, sajt).  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 2.500.-
Bolognai  (pizzaszósz, bolognai ragu, sajt)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2.500.-
Songoku  (pizzaszósz, sonka, gomba, kukorica, sajt)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.700.-
Hawaii  (pizzaszósz, sonka, ananász, sajt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2.500.-
Szalámis  (pizzaszósz, szalámi, pepperóni, sajt) .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 2.300.-
Vega  (pizzaszósz, brokkoli, gomba, olajbogyó, paradicsom, sajt)  . . . . . . . . . . . . . . .2.500.-
Gyros  (tejföl, csirkecsík, paradicsom, uborka, lilahagyma, sajt) . . . . . . . . . . . . . . . . 2.700.-
Al Pacino  (erős tejföl, bacon, kolbász, tarja, hagyma, csípős pepperoni, sajt) . . . . . . . . . 2.700.-
Négy évszak  (pizzaszósz, sonka, gomba, kukorica, szalámi, sajt) .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 2.700.-
Róma  (pizzaszósz, szalámi, sonka, parmezán, olívabogyó, sajt) . . . . . . . . . . . . . . . . 2.700.-
Tás  (tejföl, kacsa, párolt káposzta, lilahagyma)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.100.-
Kotkoda  (pizzaszósz, csirkemáj, vöröshagyma) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2.500.-
Szezámmagos  (pizzaszósz, csirke, kukorica, szalámi, tejföl, szezámmag)  . . . . . . . . . . 2.900.-
Négy sajtos  (pizzaszósz, feta, parmezán, füstölt sajt, mozzarella)  . . . . . . . . . . . . . . 2.900.-
Garnélás  (fokhagymás tejföl, fűszeres garnéla, sajt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2.900.-
Tonhalas  (pizzaszósz, tonhal, lilahagyma, olívabogyó, sajt)  . . . . . . . . . . . . . . . . .2.900.-
Magyaros  (pizzaszósz, bacon, kolbász, vöröshagyma, paradicsom, hegyes erős, sajt) . . . . . 2.900.-
Húsimádó  (pizzaszósz, tarja, szalámi, bacon, kolbász, sajt) .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 3.100.-
Juhtúrós  (tejföl, csirkecsík, juhtúró, kukorica, sajt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.100.-
Ruccolás  (pizzaszósz, koktélparadicsom, ruccola, pármai sonka, sajt) .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 3.500.-
 
Választható alapok: pizzaszósz, tejföl, fokhagymás tejföl, erős tejföl  
Plusz feltétek:  +450 Ft: gomba, tejföl, paradicsom, hegyes erős, lila hagyma, bab, 

kígyóuborka, kukorica, vöröshagyma, sajt, füstölt sajt, feta, ananász, bacon, tarja, kolbász, 
szalámi, sonka, bolognai ragu, brokkoli, olíva bogyó, csípős pepperóni, tükörtojás  
+550 Ft: juhtúró, parmezán, pármai sonka, csirkehús, ruccola, koktélparadicsom, tonhal, 
garnéla, csirkemáj

TELJES, RENDELHETŐ Á LA CARTE ÉTLAPUNK: 

FACEBOOK.COM/MAROSYACHT

Pizza, leves, �issensült,  
g�os, sültes és hidegtálak
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